

# 东方明珠迎来“巨龙回巢” “英雄联盟”期待巅峰对决



“巨龙回巢”英雄联盟S10远古巨龙实体雕塑全球首秀。 本版摄影 青年报记者 周紫薇

台上雄狮称霸，台下巨龙回巢。10月25日晚，2020英雄联盟全球总决赛半决赛正式落下帷幕，SN与DWG两支战队将在10月31日上海浦东足球场现场角逐英雄联盟全球总决赛世界冠军荣誉。同时，在东方明珠塔脚下迎来了一场别开生面的“巨龙回巢”仪式。由中国国家级雕刻师雕塑的巨型实体“远古巨龙”迎来全球首秀。

如何才能消除巨龙与东方明珠“违和感”？东华大学服装与艺术设计学院的师生们在东方明珠脚下共同创作了一个充满科技感的AR设备观景台。现场参与互动体验的玩家通过AR眼镜感受到了远古巨龙盘旋东方明珠、振翅掠过头顶的震撼画面，感受不一样的电竞城市峡谷。

青年报见习记者 陈嘉音

## 《英雄联盟》全球最大游戏雕塑

### “远古巨龙”实体化形式首次展现

高8米、身形展开逾20米的大型实体“远古巨龙”雕塑在东方明珠城市广场频频引起关注。这座迄今为止《英雄联盟》全球最大的游戏雕塑，由中国国家级雕刻师历时数月时间完成，实体巨龙还原度高达90%。在半决赛之际，远古巨龙以实体化的形式第一次展现在世人眼前，以见证这一特殊的时刻。

“快过来看，巨龙飞起来了！”巨龙边上的AR设备观景台

吸引了不少游客的目光。站在特殊装置前，玩家和游客都可以欣赏到由东华大学服装与艺术设计学院视觉传达系的师生们共同创作完成的彩蛋——远古巨龙“活”了过来，凌空而上，在东方明珠塔上盘旋环绕。

东华大学服装与艺术设计学院视觉传达系教师李雪飞是此次AR的设计师。AR巨龙从设计之初到呈现，一共花费了一个多月时间。为了呈现巨龙与城

市的互动，他采用了仰视的视角进行设计。

巨龙振翅掠过头顶的震撼画面让不少玩家纷纷点赞。一位玩家介绍说，远古巨龙是《英雄联盟》中最具代表性的生物之一，也是对阵双方在对局后期竞相争夺的主要目标——率先击败“远古巨龙”的一方，将在接下来一段时间的对局中获得巨大优势，往往会提振全队士气，代表着为其赋予“所向无前”的勇气。

## 发挥沪上高校学生专业所长

### 打通电竞产业研发与呈现壁垒

作为一位数字媒体从业者，李雪飞认为，真正打破虚拟和现实的技术正在逐渐进入生活，而电竞是一个很好的切入口。“它的背后是一个多层级的市场，是一块充满未知的灵感之源。”“在未来，结合5G的上线和MR的普及，将会有更多的互动空间来进行延展。”李雪飞说。

电竞正是高校学生所擅长的题材，其背后的竞技性与科技感充满魅力。高校团队凭借他们对

游戏的热爱发挥无限的创造力，在创作过程中，不断打磨脚本内容、调整制作细节，力求呈现给玩家们最好的体验。

根据主办方介绍，本次合作由腾讯互娱携手东华大学上海市文创实践基地、东华大学服装与艺术设计学院视觉传达系的师生共同创意完成。

通过前沿的AR设备与技术，以虚拟效果呈现S10落地电竞之都的融合魅力。市民可以通过佩

戴AR眼镜观赏巨龙降临东方明珠塔并与观看者互动，东方明珠也将呈现更多虚拟内容、赛事相关信息与观看直播，展现上海“电竞之都”的风采。

除地标仪式之外，数百名电竞爱好者也在这里汇聚，通过观赛大屏幕欣赏了两场精彩绝伦的对决，见证今年世界最强的两支战队诞生——SN与DWG，他们在这里共同欢呼呐喊，为喜爱的战队加油助威。

## 【全球瞩目】

### 电竞之都将上演巅峰对决

2017年，英雄联盟全球总决赛第一次全程在中国举办。时隔三年，2020全球总决赛再度来到中国，并第一次开启了城市级电竞文化活动——城市峡谷生活月，将电竞文化与城市文化进行了更加深度的融合，除了丰富的观赛、打卡、地标活动外，

在上海的诸多地点，都可以看到含有电竞元素的线下场景，无处不在的电竞元素与氛围，也让世界看到了上海这座全球电竞之都的独特魅力。

10月31日，2020英雄联盟全球总决赛冠军争夺战即将在上海浦东体育场打响。曾于北

京“鸟巢”现身，又从法国巴黎飞跃万里回到中国，并降落于上海东方明珠塔下的“远古巨龙”终于“归巢”，将与全球召唤师一起见证2020年英雄联盟电竞赛场上两支最强战队展开巅峰对决，角逐全球总决赛最高冠军荣耀。

